14. [loeHkapeoB AUCK Moae

MocmaTpajmo jeamnuunn kpyr k: (xg —1)%2+ (xo = 1)2 =1
eyknuzcke pasrn E2. V KOMNNEKCHUM KOOpAMHATAMA OH je AaT
jeaHauuHom |z| = 1.

Tauke lMNoexkapeoeor auck mogena, koje fiemo HasuBaTK
h-Taukama, cy Tauke yHyTpalmocTu osor kpyra D? = {z||z| < 1}.
Ckyn cBux h-Tayaka je h-paBaH, a caMm Kpyr HasnBamo
anconytom. Cneymnjanto, Tauky O gaty ca z =0 Ha3uBamo
LLEHTPOM ancosyTe.

h-npase. Heka je TyoaneHm kpyr paetu E2, Hopmanax Ha
anconyty k. Taga / n k nmajy age 3ajegHndke Tadke X n Y.

Tapa je Ty EYKJINACKOM CMUCAY NpaBa ako u
camo ako | cagpxu uerTap anconyte O. Ckyn
Tayaka YOrnLwITEHOr Kpyra TKoje CY yjenHo n
h-Tauke je h-npaBa u o3Hayasahemo je ca /.
Tauke npeceka anconyTe u T XnY,
HasneamMo GeCKOHA4HO AanekMm Taukama
h-npase /.

Ako je T Yy €yKNNACKOM CMUCHy npasa, KOoja OHAa cagpXu TauKy | 0
n ako je @ yrao koju T oapehyje ca x; ocom, oHAa je jeAHauYMHa T
haTa ca

sinfix; —cosfxy =0




Heka je Ty EYKJINACKOM CMUCY KPYr 1 Heka je meros uentap C
4aT KOOpPAMHATOM C = a + ib, a noaynpedHuk r. Ako je X jegHa
3ajepHnyka Tauka kpyrosa k n | Tpoyrao OXC je npasoyran, na je
1+ r? = |c|?. 3ato je kpyr | paT jeanaumrom |z —c| = r, Tj.

(x1 —a)? + (xo = b)? = 3% + b> - 1, oarocHo

xZ +x3 - 2ax; —2bxp +1 = 0.

Youumo pa 3a gee pasHe h-tadyke A n B noctoju TauHo jeaHa
h-npaBa | koja ux cagpxu. Taga | cagpxun n Tauke Y, (A) n

Vi (B).

Ako je Ty eYKJINACKOM CMUCAY KpYr, CMaTpamo Aa je h-Tauka A
h-uzmel)y h-tayaka B n C ako npunaga nyky BC kpyra TKOjVI je
NOACKYN YHYTpPaWHOoCTH anconyTe. Ako je |y eyKnuackom cMucay
npaea, h-tauka A h-usmely h-tausaka B n C ako je n eyknuackn
A nzmehy B n C. Cee h-tauke A koje cy h-usmeliy B u C je
h-pyx BC.

AKO yonwTeHun Kpyr T ceve anconyTy y Tadkama X n Y n cagpxu
h-Tauky A, oHAa cy cKynoBu Tayaka oTBopeHux nykosa AX n AY
Koju npunagajy h-paeHu, oTBOpeHe h-nonynpase.

Meljyco6Hun nonoxaj nee h-npaBe. [lBa pasHa yonwTeHa Kpyra
h v b kojn ogpehyjy h-npase, I n b mory ga umajy 3ajegHun4ke
HajBULIE ABE TauKe.

AKko HeMajy 3ajeHNYKUX Ta4vaka,
. Taga ce HU 1 n h He ceky. Taga
\ ’ KaxkemMo pacy h n b

XxmnepnapaneinHe.

C ob3vpom pa ce uHBep3anjom y ogHocy Ha Kpyr k, i n b cnukajy
y cebe, ako je CKyn 3ajeAHNYKNX Tadaka HeMnpasaH, OH Ce CAMKa Y
cebe.

3ato, ako ce 1 v b #oAnpYjy y jeaHoj
Ta4ykM, OHa je NHBApMWjaHTHa 3a WHBEP3U]Y,
na npunaga anconytu k u Huje h-tauka.

N\ Tapa kaxemo ga cy h n b napanenue
npaee.




Axko ce 71 n 7; CeKy y ABe Ta4ke, jefHa
] npunaga yHYTpaLHOCTH, a Apyra
CNoJballHOCTU anconyTe, na ce /1 un h ceky
"' y jefHo] Taukn. Taja Ka>kemo Ja cy OHe
KOHKYPEHTHE.

Yrao. Mepa yrna usmehy nee h-npage je Heroea eyknmacka mMepa,
OLHOCHO, yrao usmehy ase h-npaee h n b je yrao nameby
TaHreHTV Ha | n b y npeceyHoj Taukw.

h - nopmane. Heka je /; h-npaBa ca 6eckoHa4HO [aNEKUM
tadkama X n Y. Taga je yonwTeHun kpyr /; HopmasiaH Ha
anconyty k. Ogpegumo h-npasy h HopmanHy Ha /.

Ako je A eyKANACKN NpaBa, Taga je b vnn npaBa OpPTOroHajHa Ha
A y O wan xpyr ca yeHtpom C koju mpunaga npaeoj I Mpu Tom
je weros nonynpednuk r =+ 0C2 -1,
Heka je i kpyr. McnutajMo kaga je yonwTeHn Kpyr h
OpTOroHasaH Ha k u I
Ako je E npaga, Taga OHa Cagp>XXu LEHTpe
Kpyroea I v k. Ako je E(C,r) Kpyr, Taga
: - Tauka C MMa UCTy noTeHuujy r? npema
KpyroBuma i v k, na Tauka C npunaga
pagunkanHoj ocn XY 0OBUX KpYroea, a He
npunaga ayxun XY. lpn Tom Barku
_ 0C?=1+1r2
Ako kpyr b cagpxu h-tauky A, Taga, c ob3npom aa je
opToroHanaH Ha k cagpxu n Tauky Ui (A) = A’

Caga nako cnean HapeaHo Tepherse.

Teopema

MocToju jegnHcTBEHa h-npaBa n Koja cagp>xu gaTy h-tauky A u
HOpMasHa je Ha aaTy h-npasy a.

[NpaBy n HasuBamo h-Hopmanom. Ako je Ap 3ajegHnyKka Tadka
npaeux n u a, Taga je Ap h-npojekuunja h-tauke A Ha h-npasy a.
Cnepehie TBpherse HaBoagnmo be3 gokasa.

Tephere
! [ee h-npaee | n b cy xunepnapanenHe ako u
\ CaMo aKo nMajy 3ajeaHnyky h-vopmany. lNpu
X TOM, Ta HOpMana je jeAVNHCTBEHA.




Ako je A h-Tauka, Taga ckyn cBux h-npasux
Koje cagp>xe A Ha3MBaMo NpamMeHoMm
—\‘ KOHKYPEHTHUX MpaBux Win eannTuukum
> npaMeHoM MpaBunx, ca LeHTpPOM y A u
03Ha4aBaMo X 4.

Ako je X Tauka anconyTe, CBU yOmnLUTEHU
Kpyroeu koju cagpxxe X un koju ogpehyjy
h-npase ce goanpyjy y Tadkm X. 3aTo cBe

. h-npaBe Koje uMajy 3ajegHN4Ky beckoHaudHO
fJaneky Tadky X HasvBamMo NMpamMeHOoM
napasesiHux npaevx wiv napabonnykum
npameHom, ca ueHtom y X. Hbera
03Ha4aBamo ca Xx.

Ako je s h-npaBa, Taga ckyn CBuX
h-npaBux HOpPManHUX Ha S HA3UBaMO
npamMeHoMm xunepnapanenHnux npasux,

> OAHOCHO XMNEPBOANYKUM NPaMEHOM U
o3Ha4aBaMo ca Xs.

Youumo pa 3a ABe pasHe h-npaBe MOCTOjWM Ta4yHO jeAaH npameH X
KOjU MX CagpKu.

h-pecpnexkcuje. Heka je | h-npaea. Taga je TyOI‘ILIJTeHVI Kpyr
opToroHanaH Ha anconyTy k. YonwTeHna uHeep3nja 17y 0gHOCY Ha
| Tapa cnuka kpyr k y cebe.

Mpu Tom, h-Tauke h-npase / cy
MHBapWjaHTHe 33 OBO Mpec/nKaBakbe.
h-npaga | pasnake yHyTpawHOCT Kpyra k
Ha ABe 0bnacTm Koje ce NpecnnKaBarem 1y

C/NKajy jeaHa y Apyry.

Pectpukumjy ¢t Ha h-paBaH Hasueamo h-pedhiiekcnjom u
03HavaBaMmo ca 5.

HeduHunymja

Komnozuuuja konayvHor 6poja h-pedonekcuja je h-uzomerpuja.
Vkonuko je h-usomeTpuja Komnosuumja napHor 6poja
h-pecbniekcunja oHga je oOHa AWUPEKTHA, a aKko je KOMMo3uLuja
HemapHor bpoja h-pedpsiekcrja MHAMPEKTHA h-u3oMeTpuja.

[



Cnepehie TBpherse cneam AMpeKTHO.

Tepherse

Ckyn cBux h-usometpuja je rpyna.

36or ocobuHa yonwTeHux uHBep3unja Baxku u cnegefie Tephierse.

Tepherse

Ceaka h-usomeTpuja cnuka h-konuHeapHe Ta4dke y h-KonuHeapHe
Tauyke n vyea pacnopes. Cnvka h-npase y h-npase. [pu Tom,
yrnosu nsmely Age h-npage n HUXOBUX CANKA CY jeAHAKM.
KoHKypeHTHe, napanenHe, 04HOCHO XunepnapanenHe h-npase ce
C/NKajJy PefoM Yy KOHKYPEHTHe, napasesiHe, OgHOCHO
xunepnapanenHe h-npaee.

Heka je h-npaea /| gata jegHa4dnHomMm sinfx; — cosfxp = 0. Hahjumo
domyne h-pecbnekcuje y ogHoOCy Ha Hby.

C ob3upom ga je | (eyknnackn) npasa koja cagpxu Tauky O
TpakeHe cbopMyne Cy hopMyne eyKnnMacke pediekcrje y OfHOCY
Ha npasy TO/J,HOCHO dopmyna h-pecpnekcuje je

Si(z) = 2z (1)

Ako je h-npaea / gata jegHa4mMHOM

X2 +x3 —2ax; —2bxy +1 =0,

OLHOCHO ogpefieHa eyKNNACKMM KPYroM Ca LEHTPOM Yy C=a+1tb un

nonynpeunukom r =|c|?> — 1 onpa cy dbopmyne nnsepsuje 7 a
2 24 Zc—|cl? =_
caMuM TUM n S; pateca z+> == +c=" zeo|d” _ cz-1 OAHOCHO
Z—C Z—C Z—C
cz-1
S(z)=——. (2)
Z-¢C

Mpumepnba Yoqumo ga cy (1) u (2) antuxomorpacpuje, koje npu
Tom cankajy D? y D?. [lpu Tom, o0ba ce mory 3anmucatu u kao
Z %Zg rge je y npeom cayqajy a = €9, b =0, a y apyrom
a=1wc,b=-.

C ob3upom ga cy KomMnosmyumje aHTUXOMOrpachuja MHBEP3NBHA
NpecnvKaBawa, BUANMO [a Cy cBe h-usomeTpuje UHBEP3UBHA

npecankaBara koja cankajy D? y cebe.

Moka>knmo ga cy cee xomorpaduje kojuma ce D? canka y cebe

az+b

2222 rpe |b| < |a|-

22 e b <o

H . az+ M H

Heka je m:z — 2257 xomorpadumja koja cauka k — k.

a=lale’,..., d=|d|e”. C obanpom ma ceaka cpasmepHa
4YeTBOPKa KOMMAEKCHUX BpojeBa oapeljyje ncto npecnnkaparse
MO>XEMO y3eTu fa je d = —q.

jate ca m:z e

[



3a tauke 1,-1,i kpyra k Baxu ga je [m(1)| =1, |m(-1)| =1,
|m(i)| =1, wto ce ceogm (nocne nap peposa padyHa) Ha
|a? +|bI* = |c|* +]d|* w ab = cd, Tj. |al|b] = |c|d|

el(a=B) _ gi(a+7)
3ato je e = €A, U3 octanux jegHaunna cnegu ga je unm
la| = |c| A |b| = |d| nnn |a| = |d| A|b| =|c|. V npsom cayuajy
ad - bc =0, na octaje ga je |a| = |d| A |b| = |c|. Tpu Tom, 3a Tauky
0 € D? Tpeba aa saxu |m(0)| < 1, na cnean |b| < |al.
C ob3upom ga aHtuxomorpadmja Sp(z) =z camka D? > D? cneam
n pa cy cee aHTuxomorpaduje koje camkajy D? = D? obaunka
moS;.

az”’ |b| |a| xomorpaduja ogpeheHa matpuuom

a b
M=1—- .

Moka>kumo Aa je oHa koMMO3uLmMja aBe h-pedhiekcuje.
Heka je b=0. Taga moxemo cmatpatn a = e, Komnosuyuja
mo Sy, :z— m(Z) je antuxomorpacuja ca matpuuom M n
npegcraemba h-pedhnekcunjy y ogHocy Ha h-npaBy g koja oppebyje
yrao 6 ca xj-ocom. 3ato je m= 550 5,.
Ako b # 0, Heka je c——a nS:zm~ Cf_} Taga je mo S,

aHTuxoMorpadumja ca ManVILI,OM

a b|[ec -1 _(@_1) -b 0
b a||1 -cf ‘|p]? 0 b|’
OflHOCHO h-pedpriekcuja y ofHOCY Ha h-npaBy g KOja Cafp>Xu Tauyky

O. 3ato je m=5405.
Ceaka aHTuxomorpacpuja osor obnnka je Taga mo S, OAHOCHO

Heka je m(z) =

Hakne
[npekTHe h-n3omeTpuje cy pate ca m(z) = %i—:g, rae a,beCn

|b| < |a|, a nHaupekTHe Z > m(Z).

Mpumepba [akne, rpyna h-usometpuja xunepbonnyke paBHuje
nogrpyna rpyne WHBEP3UBHUX TpaHcgopmayuja. [lpu Tom, Au-
pPEKTHa h-u3oMeTpuja MoXKe NpefCcTaBATA KAO KOMMO3WLMja JBe
h-pechbnekcuje, a cBaka UHAUPEKTHA je KoMmo3uyuja go Tpu h-
pedgpaekcuje.




Tepherse

Heka je A h-Tauka pasnuuuta og uentpa anconyte O. Taga
nocToju jeanHcTBeHa h-pediekcnja S; koja camka Ay O.

Doka3. Heka je | h-npaea koja He cagpxu Tauky O, ogpeljeHa
kpyrom / ca ueHTtpom y C un koopguHatom ¢ = a+1b. Taga je
5/(0) = % sugetn (2). Ako je A# O h-tauka n w rbeHa

KOMMJIEKCHA KOOpAUHAaTa, ciein Ja je ¢ = % LUeHTap eykJInacKor

kpyra | koju ogpehyje h-npasy / Taksy aa je S;(A) = O. O

HeduHunymja

h-npaea | TakBy pa ce h-pecnekcujom S; Tauka A cnuka y B je
h-cnmeTpana gyxu AB.

Hakne, ako je jeaHa og Tavaka A n B ueHTap anconyTe nokasanu
CMO /3 MOCTOjN jeanHCTBeHa h-cumeTpana Te ayxu. Ako je Sq
pedpnekcuja kojom ce A cnukay O a By By n I} h-cnmetpana
ayxun OBy, Tapa je h-npasa S4(/) cnmetpana gyxn AB. 3aTo
BaXku crepefie Tepherse.

Tephere

Heka cy A u B gBe pa3He h-tauke. Taga nocToju jefnHCTBEHA
h-cumetpana gyxu AB.

Mpumepnba Axo je w komnnekcHa koopguHata Tadke A # O
Taga je cpopmyna h-pechnexcuje kojom ce A cimka y O gata ca
1 1

Si(z) = w2l _ %51 onnocto
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